

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高36℃,最低30℃ 明天:多云,阵雨,最高35℃,最低29℃

2025年8月12日 星期二 农历乙巳年闰六月十九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23186期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同巴西总统卢拉通电话

■ 中巴关系正处于历史最好时期,中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道,抓住机遇,加强统筹,打造更多互利合作成果,树立全球南方大国团结自强典范,携手构建更公正世界和更可持续星球

■ 中方支持巴西人民捍卫国家主权,支持巴方维护自身正当权益。各国应

团结起来,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台,祝贺巴西成功举办了金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义,维护国际关系基本准则,维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战,确保联合国气候变化贝伦大会成功,推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用

据新华社北京8月12日电

《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》今日发布

就24%关税继续暂停等达成共识

新华社北京8月12日电 8月12日,中美双方发布《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续调整对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征关税的措施,自8月12日起继续暂停实施24%的对等关税90天。中方自8月12日起继

续暂停实施24%对美加征关税以及有关非关税反制措施90天。

新华社北京8月12日电 国务院关税税则委员会12日发布公告称,为落实中美经贸会谈共识,根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国

对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,自2025年8月12日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税措施,在90天内继续暂停实施24%的对

美加征关税税率,保留10%的对美加征关税税率。

本次中美继续暂停实施部分双边加征关税,是进一步落实两国元首6月5日通话重要共识的举措,有利于实现双方各自的发展目标,有利于促进世界经济的发展与稳定。

上海书展明天启幕 推出多项便民服务



2025上海书展明天即将开幕。记者昨天在上海展览中心主会场看到,延安中路和南京西路东西两侧入口的便民服务点已准备就绪,明起将现场售票,确保读者购得到票、进得了场。而在线上,上海展览中心会场门票已于7月31日中午12时在大麦售票平台开售。

在序厅东南角,上海书展总咨询台可提供咨询、物品寄存服务,今年还将静安文旅商体展联动服务点纳入其中。全场约120名志愿者会为广大读者提供咨询、导引服务。此外,在西一馆入口设置了现场医疗点,在西一馆、东一馆入口安排了邮政快递服务。

除了图书销售、阅读活动区域之外,上海书展还专门设置了休憩用餐场所,用餐点分别位于东花园、西花园、西一馆二层圆厅对面平台、东辅助篷房内等4处。同时,专设母婴休息服务点,位于东一馆一层5厅。

停车也有优惠。与上海展览中心相邻的静安嘉里中心、中信泰富等商场是书展合作点,读者只要凭上海书展购票绑定信息及相应金额消费小票,便可在商场服务台领取2小时免费停车券。

针对“一老一少”群体及特殊人群,书展在延安中路和南京西路东西两侧入口增设助老幼及特殊人群专用通道,在安检篷房、总咨询台提供轮椅租赁服务,并在现场便民服务点提供代购门票服务。

值得一提的是,2025上海书展将首次在上海展览中心的喷水池广场、东花园、西花园推出户外“阅界夜市”。时间为8月13日至18日的17:30至22:00,其中周五、周六延长运营时间至22:30。市民游客在21:00后无需门票即可从延安中路入口2号、3号门入场。

据悉,上海书展期间,上海展览中心全馆多个区域布设信息导览电子屏及信息导览牌,清晰标注所有便民服务项目的位置及信息。 本报记者 徐翌晟

相关报道见第12版



外滩江堤景观灯重新点亮

外滩江堤景观灯曾在去年台风“贝碧嘉”来袭时受损,经修复,近日起调试亮灯。夜幕下,灯光变色,如梦似幻,让外滩更显璀璨。 杨建正 摄影报道

“全球首个痛岛” 接待10万大客流 一封感谢信 送给复兴岛“岛民”

>>>详见第4版

过常开式闸机 孩子是否安全

记者实地走访观察 上海地铁回应来了

>>>详见第5版

今日论语

浦东新区万馨佳园小区所有的居民楼门禁最近突然失效,门幢24小时洞开,埋下安全隐患,且并非孤例。据统计,浦东新区川沙新镇已有1700

余个“智慧门禁”集体瘫痪。据媒体调查,失效门禁都有共同点——均为2017年川沙新镇给老旧小区防盗门升级改造时安装的“智慧门禁”,多年来都由川沙新镇出资维保。这次门禁失效的原因,是镇里决定不再为这批门禁续保。 这起公共事件折射出基层治理中的普遍困境——当行政力量过度介入市场行为,很

可能从惠民实事异化为财政包袱。市场化产品本不该由公共财政兜底,而应由物业费、广告收益等市场化方式维持运转。一些基层政府“大包大揽”的惯性思维,既加重了财政负担,也弱化了居民和物业的主体责任。

“大包大揽”本就不该,突然抽身更是处置不当。即便因财力不足不得不“断供”,也应想好后续对策妥善安排。直接放手的结果就是服务悬崖式下跌,比此前不提供服务更损害公信力。

民生工程的核心价值不在于安装了多少智能设备,而在于能否持续守护百姓的幸福感、安全感。要破解此类困局,还是要重构责任链条,根据“谁受益谁付费”原则,推动业委会、物业公司承接管理角色,健全住宅专项维修资金使用制度。

1700个“智慧门禁” 为何集体瘫痪

潘高峰